

日本産海藻目録 (2015 年改訂版) の訂正について

吉田忠生¹・鈴木雅大²

本誌第 64 巻 1 号において、日本産海藻目録 (2015 年改訂版) の正誤表を掲載したが、その後、幾つかの誤字の指摘があったので以下に正誤表 (第 2 報) を掲載する。

ページ	欄	行	誤	正
135	右	上から 16 行	ほそぼつゆのいと	ほそつゆのいと
137		上から 24 行	ヒナイワズタ属	ヒメイワズタ属
143	左	上から 1 行	<i>phaeodactyla</i> Wynne et J.N. Norris ほそく びわたも	削除
143	左	上から 3 行	* <i>wynnei</i> K.M. Lee, Riosmena-Rodriguez, Kogame et Boo (30)	* <i>wynnei</i> K.M. Lee, Riosmena-Rodriguez, Kog- ame et Boo ほそくびわたも (30)
160	左	下から 20 行	<i>divaricata</i> (Holms) Masuda	[<i>phaeodactyla</i> auct. japon. et corea.] <i>divaricata</i> (Holmes) Masuda
160	右	下から 3 行	(76)	削除
161	左	上から 1 行	<i>Schizymenia</i> J. Agardh, 1851	<i>Schizymenia</i> J. Agardh, 1851
163	右	下から 13 行	ふさかさねぐさ	ふさねかさねぐさ
167	左	上から 22 行	のこぎりはべにはのり	のこぎりばべにはのり
168	左	下から 14 行	まくり	追加
170	右	上から 25 行	よなくにいとぐさ	よなくにいとぐさ
173		上から 11, 12 行	が進むまで保留する。	が必要である。
185	左	上から 12 行	<i>Schizymenia</i> , 161	<i>Schizymenia</i> , 161

また、*Sphaerotrichia divaricata* と *S. firma* の和名についてご指摘を頂いた。*Sphaerotrichia divaricata* にはこれまでイシモズクの和名が与えられてきたが、Kim *et al.* (2003) により、*S. firma* が *S. divaricata* とは別種として区別されたことから、川井 (2008) は *S. divaricata* をクサモズク、*S. firma* をイシモズクと呼んでいる。日本産海藻目録 (2015 年改訂版) においても川井 (2008) の提案を採用し、以下の通り修正する。ご指摘頂いた川井浩史博士 (神戸大学) に感謝の意を表す。

p. 141

Sphaerotrichia divaricata (C. Agardh) Kylin くさもずく*Sphaerotrichia firma* (E. Gepp) Zinova いしもずく

引用文献

- 川井浩史 (改訂) 2008. 4840. モズク. 牧野富太郎 (原著). 大橋広好・邑田仁・岩槻邦男 (編) 新牧野日本植物圖鑑. p. 1210. 北隆館. 東京.
- Kim, S.-H, Peters, A. F. & Kawai, H. 2003. Taxonomic revision of *Sphaerotrichia divaricata* (Ectocarpales, Phaeophyceae), with a reappraisal of *S. firma* from the north-west Pacific. *Phycologia* 42: 183-192.

(1 福岡市・2 神戸大学)